



## RAPORT DE ACTIVITATE, perioada 01.01.2017 – 31.12.2017

În temeiul legal al prevederilor Regulamentului de organizare și funcționare al Consiliului Local Covasna, a Legii nr.215/2001, privind administrația publică locală, Legea nr.393/2004, privind statutul aleșilor locali și art.21 din Constituția României, îmi prezint în sinteză, Raportul de activitate desfășurat, în calitate de consilier local.

În calitate de consilier local, din partea PNL Covasna, în ședința Consiliului Local Covasna, pentru investirea consilierilor locali aleși, am fost desemnat să fac parte, din două comisii de specialitate:

- **Comisia juridică și pentru administrație publică locală, apărarea ordinii publice, respectarea drepturilor și libertăților cetățenilor, pentru culte religioase, unde sunt simplu membru;**
- **Comisia pentru amenajarea teritoriului și urbanism, realizarea lucrărilor publice, conservarea monumentelor istorice și de arhitectură, fiind și secretarul comisiei.**

În calitate de consilier local am participat la toate ședințele ordinare de Consiliu Local și la toate ședințele extraordinare, cu excepția uneia deoarece nu mă aflam în localitate, iar pentru toate ședințele, în calitate de secretar al comisiei pentru amenajarea teritoriului și urbanism, am redactat toate procesele-verbale de avizare a proiectelor de hotărâre incidente comisiei menționate.

Astfel, am participat la toate ședințele Comisiilor de specialitate, fără a înregistra vreo absență, ședințe în cadrul cărora au fost avizate și aprobate, amânate sau completate avizele, pentru toate proiectele din cadrul comisiei juridice și pentru cele incidente din cadrul comisiei de amenajare a teritoriului și urbanism.

În ceea ce privește comisia juridică, am avizat proiectele de hotărâri în comisie, iar unde s-au impus amendamente, sau lămurirea unor aspect de ordin juridic, am încercat soluționarea cu celeritate a aspectelor necoforme.

În tot acest an, 2017, am avut numeroase intervenții, prin sesizări verbale, la fiecare ședință de consiliu local, în cadrul dezbaterilor plenului de ședințe, unde m-am implicat activ în analiza oportunității și a dezbaterii proiectelor de hotărâre, am adus sau cerut lămuriri, am inițiat soluții, prin dezbateri constructive și pertinente.

De asemenea am avut numeroase intervenții la discuțiile libere, unde am transmis autorității executive solicitările, nemulțumirile sau atenționările cetățenilor covăsneni, aspecte care în mare parte au fost soluționate, iar la unele, unde nu am primit răspunsul de soluționare, am revenit cu cereri sau petiții, sau am cerut transparența stadiului de soluționare a acestora, urmând să am noi intervenții, în forul deliberativ.

Am încercat să aduc la îndeplinire atribuțiile Consiliului Local din care fac parte, cu respect pentru toți cetățenii orașului Covasna, precum și pentru cerințele legislației incidente statutului de consilier, prin prisma profesiei de jurist, cu probitate și discreție profesională, cu cinste, onoare, demnitate publică și corectitudine, iar analitica modului în care am ales să mă exprim public pentru fiecare din proiectele de hotărâre supuse dezbaterii spre adoptare și modul de vot, se poate consulta de către cetățeni, pe site-ul Primăriei orașului Covasna, la secțiunea

proceselor-verbale ale ședințelor de consiliu local, unde se găsesc inclusiv înregistrările audio ale acestor ședințe.

Întodeauna am încercat o abordare echilibrată, de colaborare și găsire a soluțiilor viabile cu privire la proiectele adoptate, o atitudine profesionistă, corectă și pertinentă a conținutului proiectelor de hotărâri dezbătute și aprobate, dar și a problematicei vieții comunității locale covășnene, în care am încercat să mă implic cât mai mult. Am situat în centrul preocupărilor mele și a activității de consilier local, obiectivele prioritare de strategie și dezvoltare economică a orașului Covasna, a investițiilor în infrastructură și urbainzare, prin investiții din bugetul local, dar și identificarea unor noi surse de venit, ținând cont de opiniile experților în domeniu și a comunicărilor constructive cu cetățenii.

În calitate de consilier local și reprezentant în consiliul de administrație al Școlii Gimnaziale „Avram Iancu”, m-am implicat atât în C.A. al școlii, împreună cu colegii membrii ai consiliului, cât și cu sprijinul d-lui director Olărescu Henorel, la aplicarea criteriilor generale de acordare a burselor școlare: de performanță, de merit, de studiu și ajutor social și doar apoi de aplicare a criteriilor specifice, sau de completare, modificare a textului regulamentului ROI/ROF.

În acest sens subsemnatul consilier am conceput și redactat un formular adresat părinților elevilor de conștientizare a prevederilor legale în materie de burse și criteriile de acordare a acestora, elevilor, formular completat cu celeritate de către părinți, precum și întocmirea dosarelor pentru obținerea burselor. În acest sens și pentru mai multe detalii, vă rog să citiți și Raportul de activitate al subsemnatului, în calitate de reprezentant în Consiliul de Administrație al Școlii Gimnaziale „Avram Iancu”. Proiectul de hotărâre ulterior adoptat a dublat numărul de burse, acordate până atunci, chiar dacă în acest an, cuantumul valorii lor a scăzut, dar avem năzuința că, așa cum am reușit anul acesta, să creștem bugetul de acordare a burselor de la 60.000 lei la 73.000 lei, anul viitor acest buget va crește la fel, reușind astfel să revenim la cuantumul valorilor inițiale, în răsplătirea elevilor merituoși la învățătură, ca o investiție de valoare și de viitor a societății covășnene.

De asemenea m-am implicat în achiziționarea unui număr de 11 pătuțuri noi, pentru copiii de la GPP nr.2 Covasna, prin alocarea suplimentară bugetului școlar a unei sume de 4.700 lei, oportunitate a proiectului discutată cu dl primar Gyero.

Mulțumesc public d-lui primar, Gyero Jozsef și d-lui viceprimar, Jeszenovics Karoly, pentru înțelegerea, sprijinul și suportul acordat, precum și d-lui director Olărescu Henorel.

În toată această perioadă am participat la audiențele cu cetățenii, din orașul Covasna, conform programului de audiențe fixat, dar în același timp am răspuns tuturor abordărilor venite din partea cetățenilor, sau a celor care m-au căutat la adresa de domiciliu, prin implicare personală, în soluționarea problemelor cu care se confruntau, încercând să rezolv în cel mai scurt timp problemele ridicate de către aceștia, prin demersurile făcute către instituțiile de resort sau funcționarii publici cunoscuți, sau direct cu executivul orașului.

În calitate de consilier al Partidului Național Liberal, am îndeplinit și alte activități, cu respectarea Legii nr.393/2004, privind statutul aleșilor locali și a Legii nr.215/2001, a administrației publice locale, după cum urmează:

- De Ziua Culturii Naționale, 15 ianuarie 2017, am organizat împreună cu dl consilier independent Tozlovanu Horia Mihai și Casa de Cultură a orașului Covasna, la Sala Unirea din Voinești Covasnei, a unui Simpozion Cultural, despre Mihai Eminescu și Ioan Luca Caragiale, împreună cu elevi ai școlii, care au recitat poezii, iar personal, subsemnatul, am vorbit despre anumite aspecte, mai puțin cunoscute, din viața lui Mihai Eminescu. Toți elevii participanți au fost recompensați cu pachete;

- Am inițiat, organizat și produs, cu ocazia Sărbătoririi Unirii Principatelor Române, înfăptuită la 24 ianuarie 1859, pentru prima oară, în orașul Covasna, un Spectacol Folcloric susținut de Ansamblul „Mureșul” din Tg. Mureș, care a fost un real succes. Proiectul eveniment a fost realizat de către subsemnatul Tabalai Gheorghe, împreună cu colegii consilieri Manea Ovidiu și Tozlovanu Horia Mihai, iar pe această cale mulțumim public dlui primar Gyero Jozsef, pentru sprijinul financiar alocat acestui proiect, precum și sponsorilor din mediul privat covăsnean implicați, la solicitarea noastră. Inclusiv noi, consilierii locali organizatori am contribuit financiar, la realizarea și producerea acestui eveniment spectacol;
- Am fost desemnat de către Consiliul Local Covasna, președinte al Comisiei pentru Proiecte Religioase și vicepreședinte al Comisiei pentru Proiecte Educaționale, privind evaluarea și acordarea de finanțări nerambursabile, din fondurile locale ale orașului Covasna, pentru Proiectele depuse de către asociații, pentru activități non profit de interes local, funcții pe care le-am îndeplinit cu maximă seriozitate și profesionalism;
- La sfârșitul lunii aprilie 2017, am reprezentat orașul Covasna, în calitate de consilier local, la Zilele orașului Călărași din Republica Moldova, unde am avut onoarea să transmit un mesaj și gând bun, din partea cetățenilor covăsneni și a Primăriei orașului Covasna, alături de oficialitățile orașului Călărași și ai Raionului, precum și a Ministrului Sportului și Tineretului din Republica Moldova, cetățenilor basarabeni – călărășeni;
- Având în vedere faptul că pentru fiecare convocare a consilierilor locali, funcționarii Primăriei Covasna, erau nevoiți a căuta și înmâna personal, sub semnătură Convocatorul de ședințe ordinare sau extraordinare, ce implicau resurse, personal uman, desfășurat pe câteva zile, inclusiv implicarea Poliției Locale, care era deturnată de la activitățile specifice, în slujba urbei și a cetățeanului, am solicitat în ședință de Consiliu Local, după o discuție prealabilă cu dl primar Gyero, ca aceste convocatoare lunare de ședințe să ne fie comunicate pe mail-uri, prin poșta electronică, urmând ca noi, toți consilierii locali ai orașului Covasna să luăm la cunoștință în acest mod și să răspundem prin confirmare de primire, printr-un e-mail de răspuns, la dispoziția de convocare, propunere ce a fost acceptată în unanimitate, de către colegii consilieri;
- Am inițiat o discuție cu dl primar și viceprimar și ulterior un Proiect de reconstrucție și reamenajare infrastructurală a Piațetei Justinian Teculescu, de pe str. Ștefan cel Mare, unde se află amplasat bustul Episcopului Justinian Teculescu. În discuțiile avute ulterior cu președintele Asociației „Justinian Teculescu”, pr. Măciucă Ovidiu, precum și membrii ai comunității românești, aceștia și-au dat acordul de principiu. Ulterior propunerea de proiect a fost discutată, analizată și întocmit un plan de reamenajare a Piațetei, împreună cu executivul, proiect ce se va concretiza în investiție, prin alocarea a 50.000 lei din bugetul local, lucrări ce vor începe în regie proprie a Primăriei Covasna, în primăvara-vara anului 2018. Piațeta, după reamenajarea acesteia va face o legătură directă arhitecturală și urbanistică, de completare infrastructurală, a Pieței Eroilor unde se află amplasată Stauia Ostașului Român;
- La începutul lunii iunie 2017, am fost invitat de către mediul de afaceri din orașul Covasna, în calitate de consilier local, în Consiliul Local Covasna, să particip la o întâlnire organizată de acest patronat covăsnean, în orașul Covasna, cu Ambasadorul Austriei la București, excelența sa, dl. Gerhard Reiweger și discutarea unor oportunități, proiecte sau chiar masterplanuri de cunoaștere și dezvoltare a potențialului turistic covăsnean, de punere în valoare a particularităților turistice ale orașului Covasna, de intermediere a unor legături între România și Austria atât în domeniul turismului, cât și în alte domenii. Personal am vorbit despre anumite oportunități de investire în turismul covăsnean, prin valorificarea resurselor existente. Ambasadorul Austriei a fost însoțit în vizita la Covasna de reprezentanți ai Clubului Economic German și Export Club, iar gazda întâlnirii a fost Primăria Covasna, prin executivul ei. Mulțumesc pentru invitație mediului de afaceri covăsnean!

- Am participat la solicitarea Asociației „Justinian Teculescu” în asumarea unor activități de organizare, a tradiționalei manifestări locale „Sântilia” – Nedeia Mocănească, ce a avut loc două zile în luna iulie 2017, împreună cu colegii consilieri locali, dl. Tozlovanu și dl. Manea.
- Conștient de lipsa unui buget alocat pe măsura anvergurii acestei manifestări tradiționale „Sântilia”, în urma unor discuții avute cu membrii asociației organizatoare, am inițiat discuții de oportunitate, cu dl. Primar Gyero Jozsef și dl. viceprimar Jeszenovics Karoly, de suplimentare a fondurilor alocate, prin participarea directă a Primăriei Covasna și achitarea onorariului unui artist invitat. Inițiativa a fost concretizată, prin suportarea onorariului de către Primăria Covasna a tânărului interpret de muzică populară, Ovidiu Homorodean. Mulțumesc pe această cale executivului!
- La solicitarea mai multor părinți ai căror copii frecventează școala primară în centrul orașului Covasna, care întâmpinau dificultăți cu transportatorul public local, cu privire la cursa de la ora 12:30, ce trebuia să preia elevii din centrul orașului către Voinești, cursă care nu circula regulat, sau cu întârziere, m-am implicat personal în soluționarea și bunul mers a acestei curse speciale, împreună cu executivul, ce ulterior a fost implementată prin proiect de hotărâre local, în transportul public local obligatoriu, drept cursă regulată pentru cetățenii orașului, atât de necesară și angajaților de la Spitalul Cardiologic care merg la serviciu în schimbul doi. În acest sens a se vedea nenumăratele mele intervenții în ședințele de Consiliu Local, înregistrate și aflate pe site-ul Primăriei orașului Covasna, precum și intervențiile în scris prin memorii, depuse;
- Încă din toamna anului 2017, am inițiat discuții cu executivul, împreună cu colegul consilier local, Manea Ovidiu, pentru oportunitatea unui proiect ce l-am gândit pentru celebrarea Centenarului Marii Uniri de la 1918, ca Arc peste Timp, prin construirea și amplasarea unui Ansamblu/Grup Statuar al Regelui Ferdinand I și a Reginei Maria, alături de Iuliu Maniu și Ion I. C. Brătianu, ca promotori și înfăptuitori ai Marii Uniri de la 1918, proiect ce urmează a fi amplasat până la 1 Decembrie 2018 și inaugurat/dezvelit, cu ocazia acestei Sărbători Naționale. În ciuda piedicilor și solicitării altora de diluare a bugetului, prin dezvoltarea de oportunitate a altor proiecte, avem năzuința și speranța finalizării acestui proiect, prin sponsorizări din partea mediului de afaceri covăsnean, a subscripției publice și a tuturor cetățenilor ce își doresc implementarea acestui proiect. În acest sens am participat și fac parte, ca membru din Comitetul Județean de Coordonare, Monitorizare și Sprijinire a Manifestărilor dedicate Centenarului Marii Uniri, ce se întrunește la Instituția Prefectului – județul Covasna, sub patronajul dlui Prefect, Cucu Sebastian.
- Propunerea de amplasare a Grupului Statuar propus de consilieri Tabalai și Manea, ca proiect, în Parcul Tineretului, din Voinești, a generat discuții, cu executivul, de infrastructură și reamenajare a parcului, pentru a se potrivi, cadra, în ideea de sărbătorire a Centenarului, drept pentru care s-a dezvoltat oportunitatea altui proiect de reabilitare, reamenajare în tot a Parcului Tineretului din Voinești, prin refacerea acestuia pe toată lungimea. Astfel, proiectul de refacere infrastructurală și reamenajare urbanistică a Parcului Tineretului, va avea o alee pietonală pe toată lungimea parcului. Sperăm în implementarea proiectului pentru anul 2018, iar în acest sens puteți urmări demersurile făcute în scris sau audio, prin intervenții în ședințele de Consiliu Local;
- Am participat la toate ședințele la care am fost convocat, în Consiliul de Administrație al școlii la care am fost desemnat, respectiv Școala Gimnazială „Avram Iancu” – Covasna, în acest sens a se vedea Raportul de activitate depus în calitate de membru al Consiliului de Administrație al Școlii Gimnaziale „Avram Iancu” Covasna și activitatea concretă desfășurată;
- Am răspuns cu promptitudine tuturor solicitărilor cetățenilor covăsneni, m-am implicat direct în aceste solicitări și am mers pe teren la fața locului în evaluarea situațiilor sesizate și apoi soluționarea lor cu factorii de decizie și executivul orașului;

- Am organizat și produs, împreună cu colegii consilieri Manea și Tozlovanu, un spectacol folcloric, cu ocazia sărbătoririi Zilei Naționale a României, de 1 Decembrie 2017, prin invitarea a doi interpreți de muzică populară, Ion Crețeanu și ansamblul Profesionist „Doina Oltului” și Liviu Vasilică și Ansamblul Teleorman. Spectacolul de aproape două ore ce a fost transmis pentru prima oară, în istoria orașului, în direct pe internet, de către „Vocea Străzii”, o platformă TV pe internet, ocazie cu care mulți români aflați în diasporă, în Canada, SUA, Italia, Germania, Franța, Belgia, etc, au putut să se afe în direct, să vizioneze spectacolul, să comenteze on-line și să se bucure alături de covăsneni, de spectacol, dar și discursul dlui deputat Daniel Gheorghe. Mulțumesc pe această cale, pentru suportul financiar și logistic, dlui primar Gyero Jozsef și viceprimarului Jeszenovics Karoly, precum și Hotel TTS și dlui director Onea, pentru sponsorizarea substanțială acordată, prin cazarea și masa tuturor interpreților și ansamblurilor.
- Cu ocazia sărbătoririi Zilei Naționale a României, de 1 Decembrie 2017, l-am invitat la depunerea de coroane și a se afla printre noi covăsnenii, pe tânărul deputat PNL de Ilfov, dl. Daniel Gheorghe, care a avut mai multe întrevederi constructive cu cetățeni ai orașului și a participat la Spectacolul Folcloric organizat în cinstea Zilei Naționale a României.
- Am participat la evenimente organizate de către Primăria Covasna, în parteneriat cu Consiliul Local Covasna, cum ar fi depunerea de coroane de 1 Decembrie – Ziua Națională a României, Ziua Eroilor, sau de Zilele orașului Covasna, etc;
- În cadrul Zilelor orașului Covasna, am fost desemnat să însoțesc delegații sosiți din orașul înfrățit Călărași - Republica Moldova, unde m-am implicat direct și personal, delegație căreia i-am arătat și explicat obiectivele turistice, economice, modul de funcționare a sistemului de recuperare cardiovasculară, - „metoda Covasna”, prin vizitarea unui centru balnear, din cadrul unui hotel, de vizitare a împrejurimilor turistice, plimbare cu Mocănița, discuții cu mediul de afaceri covăsnean și organizarea unei excursii la Brașov, în Piața Sfatului și împrejurimi, etc.

Am efectuat deplasări în numele Consiliului Local, la sfârșitul lunii aprilie 2017, în Ungaria la Zilele orașului Nagykanizsa, oraș înfrățit cu Covasna, alături de dl primar Gyero și viceprimar Jeszenovics, și alți salariați ai Primăriei Covasna, precum și la Călărași în Republica Moldova, de Zilele orașului Călărași, deplasări efectuate pe cheltuială personală, prin urmare nu am angrenat cheltuieli a căror decontare să se impună pentru anul 2017.

Doresc să precizez faptul, că pe tot parcursul anului 2017, am beneficiat și m-am bucurat de sprijinul nemijlocit al primarului și viceprimarului orașului Covasna, a șefilor de servicii din cadrul Primăriei orașului Covasna, cărora le mulțumesc public pe această cale.

Fiind la primul mandat de consilier încerc permanent să reprezint cât mai pertinent și profesional comunitatea covăsneană, din care fac parte, din orașul Covasna, a căror probleme le cunosc foarte bine, iar experiența acumulată ca jurist, mă ajută să am o înțelegere în profunzime a fenomenului actului administrativ și să am o implicare dinamică și constructivă și prin multe alte activități și soluționări, care nu au fost amintite în prezentul raport, consultând în acest sens legea și documentele de specialitate.

Covasna,  
16.03.2018

**TABALAI GHEORGHE**  
Consilier Local oraș Covasna  
Partidul Național Liberal (PNL)



